Didakticky test 7 -

1 Vypoctéte, kolikrat je rozdil éisel 1,5a g mensi nez jejich podil (Operaces isly, 5. 12/ 1 bod

(v uvedeném poradi). Vysledek vyjadiete desetinnym dislem.

g e 5_3
Rozdil ¢isel: 15-===—
ozdil ¢ise )

Podil ¢isel:

o

2_9 3_27_
3752 10 27
Rozdil ¢isel je 2,7krat mensi nez jejich podil.

2  Vypodtéte: fOperace s &sly, 5. 12/

21 (22-a) (4—J25)=(4—27-(4—5)=2.(—1)=—4

2.2 10%.0,9+150:4252—10000:25 = 90 + 150 : /625 — 400 — 25
— 90 +150:+/225 = 25

—90+150:15=90+10 =100 125
50
625
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru, [Operace s Cisly, 5. 12/
nebo celym cislem.
2_5) 33  (8-30)27 (.22)3 (.23 (_1)3
976 i7—¢ | | %) e B3 s
. 17-6) _\"36 ) _\4a)ni_\a)7 V2 (3)2__,
1,5 1,5 1,5 1,5 3 V203
2
. (3+1J- 25_£J=_8+?-."E_i"]zﬁ-ﬁ—ﬂrﬂZﬁ.ﬂzi.ﬁzﬂ
! 7 4/ 3 28 "\10 3/ 28" 30 28 35 14 7 98
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup reseni.
4  Zjednoduite: /Operace s algebraickymi vyrazy, s. 16/ r

(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky.)
41 x-(e+10)-x=D-(2 ) +x=x-2—1V- (1) e x=x-(x" -V x=x"—x+x=x°

42 4x—[ox—(Bx+1?]=4x—[ox—(9x? +6x+1)|=4x—(9x—9x>—6x—1)=
—4x—(3x—9x?—1)=4x—3x+9x’+1=9x2 £ x +1

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.



5.1

5.2

Reste rovnici:

(m+3)-(m—3)=m-(m-5)+1

m —9=m"—5m+1 —m’+5m+9
Sbm=1+9
5m=10
m=2
%-[m 3 =%—% |15
6-lm—3)=10m+70
6m—18=10m+70
—4m =88 |:(—4)
m=-—22

JLinedrni rovnice, 5. 19/ 1

V zaznamovém archu uvedte v obou éastech ulohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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Béhem kirovcové kalamity byla v prvnim roce vykacena polovina stromi rostouci v lese.

Ve druhém roce byly vykaceny % zbylych stromdi.

Treti rok bylo v tomto lese vysazeno 350 novych stromki,

¢imz se pocet stromil v lese zvysil 2,4krat oproti stavu po druhém roce.

Jinak se v lese zadné dalsi stromy nekacely ani nevysazovaly.

6

6.1

6.2

6.3

Pavodni poéet stromii v lese pred kalamitou oznaéte x.

Pivodni pocet stromi v lese pred kalamitou

‘I.rokbylovykéceno%stmmﬁ

2. rak bylo vykaceno % i %,

tj%-%: % stromi

3. rok bylo vysazeno 350 novych stroml ............coiiiinian...

V zavislosti na veli¢iné x vyjadiete zlomkem v zakladnim tvaru,
jaka ¢ast poctu stromi byla vykacena ve druhém roce.

V zavislosti na veli¢ingé x vyjadfete zlomkem v zakladnim tvaru,
jaka ¢ast poctu stromi zbyla v lese po druhém roce kaceni.

Vypocététe, kolik stromi bylo v lese pred kirovcovou kalamitou.

X acn_9a.X .
X +350=2,4.% -6
X+2100=2,4x
2100=1,4x
2100 21000 3000 _
X=Ta2 14 — g 1

. zbylo X —
zbylo 3

/Slovnialony, .21/ max. 4 body

. X strom(

zbylo% strom

X _3x—2x _x
3 6 6
bylo |% + 350:| strom{

X
3

p.4
6

Pred kirovcovou kalamitou bylo
v lese celkem 1500 stromi.
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Pan Hejsek vlastnil pozemek tvaru rovnoramenného pravotihlého B
trojuhelniku ABC o celkovém obsahu 11250 m®.

Cast tohoto pozemku od pana Hejska odkoupila obec pfi stavbé nové silnice.
MNa planku s méfitkem 1 : 1000 je asecka AD dlouha 2,5 cm.
Odkoupena ¢ast je ve tvaru sedé vybarveného trojuhelniku ABD.

B
C D A
7 [Pravodnly trojiheinik, 5. 41/ max. 3 body
7.1 Vypoctéte v metrech skuteénou délku strany BC.

lBc|=a

Délku |BC| vypocteme ze vzorce pro obsah trojuhelniku ABC:

. |Ac|-|BC|
8 ABC =f
|BC| - |BC]|
11250=-A1
2
22500 = |BC[*
|BC| = +22500 m
|BC|=150m

7.2 Vypoététe vm’ skuteény obsah odkoupené ¢asti pozemku.
Vypodteme skutecnou délku strany AD:
|AD|=2,5-1000 cm = 2500 cm = 25m
Potom: |CD| = |CA| —|AD| = (150 — 25)m=125m

|cD|-|cB] 125.150 > 18750 2 2
5 = 5 m- = ; m- =9375m

Skutecny obsah trojiihelniku DABje: S, pup = (11250 —9375)m” =1875m’

Skutecny obsah trojihelniku CDBje: S, g =

Skute¢ny obsah odkoupené &asti pozemku je 1875 m”.

7.3 Urcete, kolikrat je odkoupena ¢ast pozemku mensi nez pivodni pozemek.
11250 _ 2250 _ 450 _90_ 18
1875 375 75 15 3

Odkoupena ¢ast je 6krat mensi nez plvodni pozemek.




8 [Pevody jednote
8.1 Vypoctéte ve stupnich a minutach polovinu tretiny thlu o velikosti 146°.

11, ¢=Lﬁa=f g."&: P

33 146 6 ll._24 6_.-' 24720
8.2 Vypoctéte vkm, kolik je 38,5-10* m.

38,5-10" m= 385000 m= 385km

8.3 Vypoctéte v km/h, kolik je 7,5 m/s.
75m/s=75-3,6km/h=27km/h 7.5
-3,6

450
225

27,00

9 fKonstrukini dlohy, 5. 36/ max. 3 body
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9.1 Vroviné je dan trojuhelnik ABC. 9.1 Zapis konstrukce:

c 1. 0pc, 0sa usecky BC
2. 0y, 0sa usecky AC
3. SJ 5 = OAC ’--IOE'I:

4. kik(S;r=|SA|

9.1 Sestrojte kruznici k(S; r) opsanou trojuhelniku ABC.

V zaznamovém archu obtadhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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9.2 Vroviné jsou dany dvé rovnobézky AB, p a Usecka XY. 9.2 Zapis konstrukce:

1
2
3
4
5
6

-

9.2 Sestrojte chybéjici vrchol C trojihelniku ABC, jehoz stied § kruznice opsané lezi

. Oyp, 052 Usecky AB
.5 5co0Np

. k; k(S;r=|AS|)

- L 1(Spgi r =|XY])

. C,.C,;C,,C, eknl
. AABC,, A ABC,

na primce p

a velikost téznice t, na stranu AB odpovida délce tsecky XY. Zobrazte viechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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V roviné lezi pifimka o a na ni body E, F, 5. Zapis konstrukce:
1. pploEEp

2. ¢;glo Fegqg

3. X; [ XSE|=135°
4. D;DegnsX
5
6

. B;BepnsX

. A AEp, AE|=|BE
A=B

7. GGCe q',|CF|=|DF|,
C=D

8. lichobé&inik ABCD

r

10 Pfimka o je osou soumérnosti rovnoramenného lichobé&zniku ABCD /Konstrukcni diohy, s. 36/ max. 2 body
se zakladnami AB a CD. Bod E je stifedem zakladny AB a bod F je stiedem
zakladny CD. Bod S je praseéikem ahlopfi¢ek. Uhel ESD ma velikost 135°.
Sestrojte chybéjici vrcholy A, B, C, D rovnoramenného lichobéiniku ABCD
a lichobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (€ary i pismena).
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V roviné lezi kruznice k se stfedem S a polomérem r.
Piimka m je kolma na usecku AB, ktera je tétivou kruznice k.
Obsah kruhu vymezeného kruznici k je 1691 cm?”.

Usecka SX ma délku 12 cm.

11
zda je pravdivé (A), i nikoli (N).

1.1
1.2
11.3

Délka kruznice k je pravé 26mcm.
Délka tétivy AB je pravé 10 cm.

Polomér kruhu vypocéteme ze vzorce

pro obsah kruhu:
S=nr’
_[s
\n

= ,'I% cm=+169 cm=13cm

\

Obsah trojuhelniku XBS je:

Sa){BS
Délka kruznice je:

Délka tétivy AB je:

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3),

Trojuhelnik XBS mé obsah pravé 30 cm?.

A N
X [
X [
X [
Podle Pythagorovy véty pro trojuhelnik X85

vypoéteme délku Usecky XB:

|sB|* = |xB[ +|sx]’

13% = |xg|" +12°

|XB|= 169 —144 cm=+/25 cm=5cm

[XB[-[sX] _ 5.12

3 212 rm? = 5.6 cm® =30 em?

o=2nr=2w-13cm=26mwcm

|AB|=2-|XB|=2-5cm=10cm



V roviné lezi ¢tyri pfimky a, b, ¢, d. Piimky a, b jsou rovnobézky.

12

R)
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Jaka je velikost uhlu a?
(Velikost ahlu neméfte, ale vypoctéte.)

54° B) 72° @ s1°

(x—36°)+a —%r: =180°

8 o o
—a=180"+36
3(!

8 o
La=216
3@

|-3
8 = 648° |:8
a=81°

Spravna odpovéd je C.

D)

108°

E)

fUnly, 5. 46/ 2 body

Zzadna z uvedenych



Z dievéného valce vysokého T m

byl vyfezan stejné vysoky kvadr I X
se ¢tvercovou podstavou tak, aby ——
odpad byl co nejmensi.

Polomér podstavy valce v metrech

je oznacen r, délka podstavné hrany
kvadru v metrech je oznacena a.

13

R)

Jaky je objem odpadniho materialu? [Telesa, 5.53/ 2 body
rfrm’ B rPn—1m’ @' Pn—2)m? D) (Zm —a’)m’ E)  zadny z uvedenych
Ctvercova podstava kvadru ma velikost strany a metr a Uhlopricka podstavy je 2r metrd.

Z Pythagorovy véty vypocteme vztah mezi témito dvéma veli¢inami:

a+a’=02r)

Odtud 2a” = 4r?, tedy a® = 2r°.

Objem odpadniho materialu je:

(21— Um =’ - )m’ = (- 27 ) m* = (e —2)m*

Spravna odpovéd je C.

V 10.00 vychazi Adam z domu do knihovny, kde ma sraz s kamaradem. Pljde-li Adam rychlosti 5 km/h, pfijde
na sraz o tf minuty pozdéji. Pajde-li stejnou cestou rychlosti 6 km/h, pfijde na sraz o tyfi minuty drive.

14 Jakou vzdalenost ma Adam ujit? fSiovnidlohy, 5.21/ 2 body

R)

mensi nez 3,5 km 3,5 km € 4km D) 4,5km F) vétsinez4,5km

Oznacme ¢as do setkani Adama s kamaradem jako t a délku trasy jako s.

s=v-t=v-I; =V, 1,

v,=5km/h v, = 6 km/h 5=5- :%—i—@:km_S A2 km
L=(t+2]h  =[t—2)h _ 210 21 7
60/ <\ 60/ o0 km== km— km=3,5km
5] t += I =6-[t—
60 l 60' Spravna odpovéd je B.
15 _E
5t+—= 0 = bt 60

39
60



15 Priradte ke kazdé otazce (15.1-15.3) odpovidajici hodnotu (A-F).
A)

15.1

15.2

méné nez 24 B) 24 Q 25 D)

Velikosti stran obdélniku jsou v poméru 13 : 12,
Kolik % obvodu obdélniku &ini délka jeho kratsi strany?

t Obvod (13 4+12)-2=50dilkd ...... 100% }
Kratdistrana 12dilkdt ............... X%
x _12
100 50
12-100 120
== == = =¥ 0
X 20 %% & o
x=24%
Spravna odpovéd je B.

[Procenta, s. 26/ max. 6 bodt

F} wvice nez 27

Kolikaprocentni roztok dostaneme, jestlize v 600 g vody rozpustime 200 g kuchynské soli?

t 800groztoku ...................... 1009 ¢
200gsoli ... x%
_x__ 200
100 800
200-100 200
X~ "800 8
x=25%

Spravna odpovéd je C.

B



